
地理自我检测选择题练习

1.有关城市起源的叙述，不正确的是( )

A.世界上的第一批城市，多数诞生在河流的中下游

B.劳动分工促进了城市的出现

C.工业生产技术的创新，为城市的起源提供了物质基础

D.古代城市兴衰起落很大，且城市的发展水平低

2.衡量城市化水平最重要的指标是（ ）

A.城市人口数量的多少

B.城市数目的多少

C.城市占地面积的大小

D.城市人口比重的大小

3.世界城市化进程发展最快的时期是( )

A.产业革命以前

B.产业革命至 20 世纪初

C.第二次世界大战期间

D.第二次世界大战结束以后

读“某城市不同时期人口密度与距市中心距离关系图”，完成 4～6题。

4.按城市化发展过程中，上述四幅图的排序依次是( )

A.a—c—d—b

B.a—d—b—c

C.c—d—b—a



D.d—b—c—a

5.该城市在图示的发展过程中，不可能出现的是( )

A.城市环境得到改善

B.城市交通拥挤现象得到缓解

C.商业中心多分布在城区边缘

D.工业区不断向市区外缘移动

6.b 图距市中心 8 千米处最可能是( )

A.园林区

B.行政区

C.工业区

D.住宅区

7.近 30 年来，北京的汉白玉雕像溶蚀严重，有的雕像溶蚀厚度已超过了 1 cm，比自然状态

下的溶蚀速度快几十倍，这主要是因为（ ）

A.城市上空尘埃多，作为凝结核使城市的降水增多

B.城市的气温比郊区高

C.大量使用煤和石油，城市空气中 CO2和碳氢化合物含量增加

D.燃烧煤和石油，排放大量粉尘、SO2等有害物质，产生酸雨

增加绿化面积是解决城市环境问题的重要途径之一。据此完成 8～9 题。

8.在大城市提倡营建“绿色屋顶”，其主要环境作用是（ ）

A.减少城市的噪声和光污染

B.减轻热岛效应并美化环境

C.减轻光化学烟雾的污染

D.降低空气中可吸入颗粒物的数量

9.我国北方一些城市在城市绿化中因使用杀虫剂而污染了地下水，下列绿化方式中污染最为

严重的是（ ）

A.落叶阔叶树林

B.常绿针叶树林

C. “绿色屋顶”和“绿色阳台”

D.人工草地


